



Университетский ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Газета Ленинградского государственного университета имени А.С.Пушкина

№8(21) Октябрь 2015 года

С днем рождения, Университет!

Ректору АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет имени А.С.Пушкина»

Уважаемый Вячеслав Николаевич!

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области от всей души поздравляет Вас, профессорско-преподавательский состав, студентов и выпускников Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина с Днем рождения университета!

За прошедшие годы работы университет стал авторитетным научно-образовательным центром Ленинградской области и Российской Федерации. Мощный потенциал образовательного учреждения позволяет успешно решать самые сложные задачи, представлять наиболее перспективные направления в науке.

В университете собран коллектив единомышленников, создающих образовательный и научный продукт высочайшего качества. Профессорско-преподавательский состав отличается профессионализмом, компетентностью, целеустремленностью, стремлением способствовать развитию и процветанию нашего региона, укреплению позиций в научном сообществе.

Студенчество университета преумножает лучшие университетские традиции. Университет предоставляет своим студентам возможности, обеспечивающие качественное образование, конкурентоспособность, карьерный рост, благосостояние и достойное положение в обществе. Фундаментальное, качественное образование, приобретенное в университете, помогает его выпускникам занимать лидирующие позиции.

Коллектив университета принимает активное участие в общественно-политической жизни региона и страны, содействует международной интеграции в сфере образования и науки, развивает сотрудничество с зарубежными вузами.

От всей души желаю Вам и Вашему коллектиvu благополучия, новых достижений, творческих успехов на благо образования.

С уважением,
председатель комитета
С.В. Тарасов





аспиранты. Убежден, созданная в университете уникальная образовательная база является гарантом эффективной работы его выпускников.

Хочу поблагодарить ректора университета доктора экономических наук, профессора, Заслуженного учителя России Вячеслава Николаевича Скворцова за верность традициям отечественного высшего образования. Вы воспитываете настоящих патриотов России, реализующих свой потенциал у себя на Родине. Ваши студенты и выпускники — достойные наследники и продолжатели дела Константина Ушинского, Василия Малиновского, Александра Кунинцына, Александра Галича, Николая Кошанского.

От имени Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» и Законодательного Собрания сердечно поздравляю вас с Днем рождения университета.

Ленинградский государственный университет по праву считается одним из значимых образовательных и научных центров не только в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, но и в России.

Главная сила вашего учебного заведения — профессорско-преподавательский состав, студенты,

Уважаемые коллеги и студенты!

Примите в этот значимый для всех нас день самые теплые и сердечные поздравления с Днем рождения университета!

Хотим выразить искреннюю, сердечную благодарность за ваш повседневный труд, высокий профессионализм и верность делу.

Разделяя с вами радость торжества, желаем всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма, добра, благополучия, успехов во всех начинаниях!

*Людмила Ивановна Мухина,
директор Бокситогорского
института (филиала)
ЛГУ им. А.С. Пушкина*



*Уважаемый
Вячеслав Николаевич,
уважаемые коллеги,
дорогие студенты!*

Примите мои самые искренние поздравления по случаю Дня рождения ЛГУ им. А.С. Пушкина!

Уверена, что для вас этот день давно стал личным праздником, ведь каждый из вас делает все возможное, чтобы вуз развивался, процветал и продолжал оставаться конкурентоспособным.

Доказательство тому — научно-исследовательские достижения студентов и преподавателей ЛГУ им. А.С. Пушкина, признанные российскими и зарубежными специалистами. Только за минувший учебный год вузу удалось добиться девяти абсолютных побед на международных и всероссийских конкурсах, провести более 180 исследовательских мероприятий и, главное, привлечь к участию в них почти 4 тысячи студентов.

Желаю вам дальнейшего процветания, успехов во всех начинаниях, сохранения теплой и дружеской атмосферы в коллективе!

*Марина Анатольевна Шишикина,
профессор, докт. социол. наук,
зам. председателя постоянной
комиссии по образованию, культуре
и науке Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга, депутат*



От всей души поздравляем Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина с Днем рождения!

Наш университет является не только авторитетным научным центром, но и вносит серьезный вклад в разработку концепций системы образования применительно к российским условиям. Образовательная деятельность ведется с учетом международного опыта, согласуется с практическими потребностями современного рынка труда. Наши выпускники занимают достойные места в структурах управления, бизнесе и на государственной службе.



*Уважаемый Вячеслав Николаевич,
уважаемые преподаватели,
сотрудники, студенты и выпускники!*

Сердечно поздравляем вас с 23-й годовщиной со дня основания нашей alma mater!

За это время вузом пройден огромный путь. Сегодня Ленинградский государственный университет им. А.С. Пушкина — это один из ведущих, стремительно развивающихся крупных образовательных и научных центров Северо-Западного региона.

Мы гордимся, что наш институт является частью большого университета, коллектив которого вносит весомый вклад в воспитание молодежи, готовит будущих конкурентоспособных специалистов для современного рынка труда. Чувствуя сопричастность к этому нелегкому делу, осознавая значимость вложенных усилий в развитие нашего филиала, хотим выразить искреннюю благодарность за огромную помощь, поддержку, за постоянную совместную плодотворную работу в преумножении лучших традиций отечественного образования, в подготовке высококвалифицированных специалистов для нашей страны.

Желаем коллективу университета дальнейшего многолетнего процветания, счастья, здоровья, благополучия, педагогического вдохновения и, конечно же, талантливых студентов!

*Тамара Валерьевна Седлецкая,
Лужский институт (филиал)
ЛГУ имени А.С. Пушкина*



Желаем дальнейших успехов в реализации важных проектов!

*Коллектив сотрудников
филологического факультета
ЛГУ имени А.С. Пушкина*



Широкий спектр реализуемых образовательных программ, активное участие в общественной жизни позволяют нашим выпускникам достигать профессиональных высот в различных сферах деятельности.

Желаю нашему университету долгой истории и крепких традиций, а коллективу преподавателей, сотрудникам, студентам, аспирантам и ветеранам — доброго здоровья, новых творческих свершений!

Пусть ЛГУ им. А.С. Пушкина всегда будет магнитом для талантливых студентов!

*Ирина Анатольевна Маврина,
Подпорозский филиал
ЛГУ им. А.С. Пушкина*

Встречаем НОВЫХ россиян

Год назад ЛГУ им. А.С. Пушкина принял первую делегацию школьников из Крыма. Вся работа по организации и проведению этой и последующих встреч легла на плечи сотрудников структурного подразделения нашего университета — Учебного туристского центра «Царскосельский кампус». Как готовились и встречали крымчан, какие красоты Санкт-Петербурга и области показали, что останется в памяти у наших гостей и сотрудников учебно-туристского центра — об этом рассказывает директор «Царскосельского кампusa» Андрей Федъкин.

— Расскажите, пожалуйста, о программе, по которой мы принимаем школьников-крымчан.

— В первой половине прошлого года, когда Крым вошел в состав Российской Федерации, состоялось большое совещание, на котором было достигнуто соглашение между правительством Ленинградской области и администрацией Симферопольского района о мерах помощи этому конкретному району. Фактически Ленинградская область взяла шефство над Симферопольским районом. Помимо прочего, ЛГУ им. А.С. Пушкина взял на себя почетную обязанность — принять несколько делегаций школьников из Симферопольского района, самых заслуженных, одаренных, отличившихся в спорте, учебе, творческой деятельности. Таких делегаций на сегодняшний день мы приняли четыре.

— И сколько же детей всего приехали к нам?

— Расчетное число участников одной делегации — 15 человек, но когда-то приехали 13, когда-то — 16, поэтому можно говорить о средней цифре — 60 человек, которых мы приняли.

Первая делегация приехала в прошлом году во время осенних каникул, следующая группа — в этом году на весенних каникулах, третью делегацию мы принимали во время майских праздников. Ребята попали на празднование 70-летия Победы, соответственно, и культурная программа была адаптирована под торжества. Эти три делегации были от школ из поселков Мазанка, Чистенько и Перевальное. Последняя группа, которая приехала к нам в июне этого года, была «сборной» со всех районов Республики Крым. К 70-летию



Победы там проводился конкурс «Мы — наследники Победы», две группы победителей этого конкурса были премированы поездками: одна отправилась в путешествие по «Золотому кольцу» (что к нам, конечно, отношения не имеет), а вторую наградили поездкой в наш город.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее о культурной программе.

— Она была разработана специалистами нашего Учебного туристского центра «Царскосельский кампус». Программа для всех делегаций получилась очень насыщенной, потому что ту неделю, которая была в нашем распоряжении, нам хотелось использовать максимально эффективно. Например, программа для июньской

делегации началась с ночной обзорной экскурсии по Санкт-Петербургу, на которую ребят повезли сразу из аэропорта. Посетили мы и Старую Ладогу, древнюю столицу Руси, и Павловск, и Петергоф. Конечно же, прокатились по рекам и каналам Санкт-Петербурга, эта экскурсия — визитная карточка города, побывали в Летнем саду, поднялись на колоннаду Исаакиевского собора. Домик Петра, Русский музей, исторический театр-макет «Петровская акватория», экскурсия в Российскую национальную библиотеку, посещение Пискаревского мемориального кладбища... Не говорю уже о знакомстве с нашим городом и его достопримечательностями: Екатерининским дворцом, музеем-дачей А.С. Пушкина, Лицеем...

Для сравнения, первая делегация год назад, помимо Пушкина и Павловска, посетила Константиновский дворец в Стрельне, Эрмитаж, Кунсткамеру, Музей обороны и блокады в Соляном переулке, побывала в Старой Ладоге. Причем туда мы ездили в сопровождении участников клуба исторической реконструкции «XIII век». Студенты факультета истории и социальных наук провели показательные бои и мастер-классы, в ходе которых можно было примерить доспехи и почувствовать себя настоящим древним воином.

— Прекрасная программа, которая позволяет показать самые красивые места не только Санкт-Петербурга и города Пушкина, но и живописных уголков Ленинградской области... А какие впечатления остались у ребят, что они говорили?

— Конечно, ребята, которые к нам приезжали, — не искушенные и не избалованные дальными поездками. Понимая, что Ленинградская область позвала их гости, они воспринимали этот подарок судьбы с огромной благодарностью. Конечно, неизгладимое впечатление оставили красоты Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Отзывы ребят можно прочитать и в социальных сетях: многие «добавились в друзья» к сотрудникам нашего центра и пишут, что скучают по Санкт-Петербургу и Пушкину, благодарят за чудесные дни, проведенные здесь. Действительно, можно уверенно сказать, что школьники влюбились в Санкт-Петербург с первого взгляда.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее о культурной программе.

— Она была разработана специалистами нашего Учебного туристского центра «Царскосельский кампус». Программа для всех делегаций получилась очень насыщенной, потому что ту неделю, которая была в нашем распоряжении, нам хотелось использовать максимально эффективно. Например, программа для июньской



— Это приятно слышать. А вам, наверное, это приятно вдвое: ведь работа по подготовке и организации приема делегаций была проведена колossalная...

— Работа, действительно, была проделана серьезная. Разработка всех пунктов программы легла на плечи сотрудников «Царскосельского кампusa» — начиная от покупки авиабилетов туда и обратно, подготовки необходимой документации и заканчивая сопровождением и экскурсионным обслуживанием, т.е. сопровождением групп непосредственно на объектах.

— Не возникло у ребят желания приехать по окончании школы поступать в наш университет?

— Мы приглашали! Более того, проводили экскурсии по ЛГУ, представили университет с самой лучшей стороны, показали концерт, в котором участвовали Академический хор, театральная и танцевальная студии... Ребята, которые к нам приезжали, были самого разного возраста — от 7-го до 11-го класса. Учащиеся 11-го класса — будущие абитуриенты — проявляли интерес и к петербургским вузам в целом, и к ЛГУ им. А.С. Пушкина. Вообще, ребята очень хорошо отзывались о нашем университете, были впечатлены, в частности, тем, как развит у нас спорт...

— Какие впечатления остались от приема этих делегаций у сотрудников «Царскосельского кампusa» и у вас как руководителя этой работы? Вы открыли для себя что-то новое?

— Помимо бесценного опыта, это, конечно, расширение кругозора. Удалось пообщаться «живую» с представителями нового субъекта Российской

Федерации. Мне, как человеку, увлекающемуся историей, политикой, было очень интересно получить информацию о Крыме, что называется, «из первых рук». Например, директор одной из школ настойчиво повторяла:

«Вы не подумайте, что мы ожидаем манны небесной, всего и сразу... Мы понимаем все трудности и работаем над их преодолением вместе с вами». Вообще, положительный настрой после произошедших перемен у участников делегаций был очевиден.

Что касается опыта, то где-то начинаешь по-новому смотреть на свою деятельность. Ведь мы работали со школьниками, и хотя «костяк» достопримечательностей — один, все же мы корректировали культурные программы под возраст, экспериментировали на стадии выбора и организации объектов для посещений, смотрели, что воспринимается ребятами лучше. Это все — «в копилку» опыта.

И конечно же, работать с такими активными, творческими, жизнерадостными детьми было очень приятно. Это невероятно благодарная и отзывчивая публика. В группе «Царскосельского кампusa» в «ВКонтакте» ребята оставили такой отзыв:

«Хочется выразить огромную благодарность за теплый прием! Нам все безумно понравилось, уезжали со слезами на глазах. Просим прощения за причиненные неудобства в виде ежедневных ночных гуляний, из-за которых, наверное, не спал весь Царскосельский кампус. Просто мы из Крыма, и это все объясняет ;) Отдельное спасибо хотелось бы сказать нашим сопровождающим: Андрею, Насте, Ксюше и Кристине. Вы самые лучшие, спасибо за все!».

Беседовала
Екатерина Рыбинская

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, УНИВЕРСИТЕТ!

Уважаемый
Вячеслав Николаевич!

Сердечно поздравляем Вас, профессорско-преподавательский и студенческий коллективы Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина с Днем рождения!

Благодаря высокому профессионализму преподавателей и современным подходам к организации учебного процесса, университет завоевал репутацию одного из ведущих вузов страны.

Сегодня ЛГУ им. А.С. Пушкина по праву гордится своей славной биографией, уникальными научными школами, именами ученых и выпускников. Авторитет университета неизменно высок в России, и далеко за ее пределами, а диплом выпускника — свидетельство наличия фундаментальных и прикладных знаний, широкого кругозора, основательной профессиональной подготовки.

Высокие стандарты качества, широкий спектр специальностей как гуманитарного, так и экономического профиля, являются отличительными чертами Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина.

Где бы ни работали выпускники нашего прославленного университета, их характеризуют высокий профессиональный рейтинг, одержимость и верность выбранной профессии, заинтересованное отношение к делу.

В этот замечательный день примите слова признательности и благодарности за подвижнический труд преподавателей и сотрудников!

Желаем нашему университету дальнейшего процветания и стабильности, а всем коллегам доброго здоровья, сил и упорства в работе на благо российского образования!

Елена Евгеньевна Журинская,
директор Выборгского
института (филиала)
ЛГУ имени А.С.Пушкина



В Крыму не только отдыхают



В самом начале октября в Севастополе состоялся ежегодный, уже одиннадцатый по счету, Международный салон изобретений и новых технологий «Новое Время» под девизом «Устойчивое развитие во время перемен». В рамках мероприятия проходил X Международный конкурс молодежных инноваций и разработок.

В числе организаторов Салона: Федеральная служба по интеллектуальной собственности, правительство Севастополя, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Все-российское общество изобретателей и рационализаторов (ВОИР) и его Севастопольское отделение, Севастопольская торгово-промышленная палата, Всемирный форум изобретателей и исследователей (Г. Бухарест).

Салон был официально включен в список международных выставок, которые поддерживаются Международной федерацией ассоциаций изобретателей (IFI). Ассоциаций (IFI).

В мероприятии принимали участие ученые, изобретатели и инновационные организации из 21 страны мира (Азербайджан, Алжир, Армения, Белоруссия, Греция, Египет, Иран, Казахстан, Молдова, Объединенные Арабские Эмираты, Польша, Португалия, Российская Федерация, Румыния, Сербия, Тайвань, Тунис, Туркменистан, Украина, Хорватия, Эстония).

На Салоне были представлены 360 разработок по 16 направлениям: 270 разработок (около 50% из них – зарубежные) взрослых участников Салона и 90 работ X Международного конкурса молодежных инноваций и разработок «Новое Время». В молодежном конкурсе были представлены семь стран мира: Египет, Казахстан, Польша, Российская Федерация, Румыния, Тайвань, Украина. Пятая часть разработок конкурса – зарубежные.



На снимке: декан факультета ЕГИТ Е.А. Гаджиева, И. Скорин, декан факультета физической культуры и спорта М.А. Солдатова.

Нашу страну представляли участники из 22 регионов.

Международное жюри Салона возглавил Юрий Юлиевич Манелис, председатель Центрального совета ВОИР.

Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина представил на конкурс молодежных инноваций и разработок четыре проекта наших студентов. И все они оказались в числе лучших.

По результатам конкурса проекты нашего университета были отмечены двумя золотыми и двумя серебряными медалями, а также специальными призами международного жюри от Китайского инновационного и изобретательского общества (Тайвань) и Румынского форума изобретателей.

Золотые медали получили проекты: социальный инновационный проект студенческого волонтерского актива Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина «Адаптивный спорт — безграничный спорт» (Автор: С. Гусева, студентка первого курса магистратуры факультета физической культуры и спорта. Научный руководитель: канд. ист. наук М.А. Солдатова) и проект «Иследования эффектов вируса Сендей,

Иван Скорин,
отдел информационного
продвижения
и выставочной деятельности

переданного с помощью дендритных клеток иммунной системы популяциям злокачественных клеток» (Авторы: А. Чупров, М. Ребекин, студенты факультета естествознания, географии и туризма. Научные руководители: д. мед. наук, проф. В.Ю. Кравцов, д. мед. наук, проф. С.Б. Оникиенко).

Серебряных наград удостоились проекты: «Влияние состава питательной среды на метаболитные профили и биологическую активность экстрактов гриба Alternaria Sonchi» (Автор: Н. Волосатова, студентка третьего курса факультета естествознания, географии и туризма. Научный руководитель: канд. мед. наук, доц. А.О. Берестецкий) и «Модель туристского клуба в системе социально-экологической реабилитации трудных подростков» (Авторы: А. Дынин, Я. Павлова, студенты факультета географии, естествознания и туризма. Научные руководители: канд. геогр. наук, доц. Е.А. Гаджиева, Д.В. Петров, канд. геогр. наук С.В. Писаренко, канд. пед. наук, доц. А.М. Макарский).

Социальный инновационный проект студенческого волонтерского актива Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина «Адаптивный спорт — безграничный спорт» (Автор: С. Гусева, студентка первого курса магистратуры факультета физической культуры и спорта. Научный руководитель: канд. ист. наук М.А. Солдатова) и проект «Исследования эффектов вируса Сендей,



К нему не зарастет народная тропа...

Ежегодно 19 октября отмечается День открытия Императорского Царскосельского лицея. Казалось бы, праздник городского масштаба, но каждый год он становится событием не только для жителей города Пушкина, но и для многочисленных гостей со всех уголков страны.

Из-за рубежа прибывают поэты, переводчики, литераторы и просто поклонники творчества великого русского поэта. Еще совсем недавно, в советские годы, этот день официально назывался Днем поэзии: на площадях Санкт-Петербурга появлялись импровизированные сцены, с которых читали стихи и признанные поэты, и начинающие: причем желающих выступить, несмотря порой на непогоду, было немало. Звучала музыка, оркестры исполняли произведения Чайковского, Мусоргского, Свиридова...

Сейчас у праздника размах не тот, хотя и проводятся, как прежде, мероприятия, посвященные творчеству А.С. Пушкина. В нашем городе, носящем имя поэта, проходит традиционный фестиваль «Царскосельская осень».

Фестиваль начинается за несколько дней до торжественной даты: организуются круглые столы, экскурсии, встречи, заседания, концерты, выставки... И проводятся они не только в Пушкине, но и в музее-квартире поэта на Мойке, на площади Искусств у подножья великолепного памятника Александру Сергеевичу.

Нынешний год — 204-й со дня основания лицея. Казалось бы, не круглая дата, но желающих посетить этот праздник было много. Ведь участие в праздничных мероприятиях — не только дань памяти поэту, но и признание заслуг перед Родиной многих и многих выпускников Лицея — друзей Пушкина: великого дипломата Александра Горчакова, мореплавателя и путешественника Федора Федоровича Матюшкина-Герке, историка и основателя библиотечного дела в России Модеста Андреевича Корфа, поэтов Антона Дельвига, Вильгельма Кюхельбекера. Выпускник Лицея был и Михаил Евграфович Салтыков-Щедрин...

19 октября по традиции — кульминация фестиваля. И в этом году к памятнику поэта в лицейском саду задолго до начала торжественной церемониишли люди: жители Пушкина, петербуржцы, гости из других городов, из-за рубежа. Шли пожилые и молодые, в праздничной одежде и в военной форме, ученые и поэты, рабочие, служащие и студенты. Молодых людей было много, среди них и студенты нашего университета: вряд ли кто-то сможет упрекнуть их за пропущенную лекцию.

Анна Платонова



Фото Ксении Чуркиной

Первокурсник спрашивает

первокурсника...

Первые лекции
и первые конспекты...
Позади два первых
месяца учебы
в университете.
Своими
впечатлениями
о новом этапе в жизни
поделились студенты
первого курса
филологического
факультета.



— Сейчас, проучившись в нашем университете чуть больше месяца и сумев оценить его не со стороны, а находясь внутри этой системы, ты хотела бы сменить вуз?

Виктория: О смене вуза до этого вопроса я даже не задумывалась, так как меня все устраивает. Я много слышала об ЛГУ имени А.С. Пушкина еще задолго до начала обучения здесь. Информация, поступавшая с сайтов или от реальных людей, была разной. Многие отзывались хорошо, кое-кто давал негативные отзывы, впрочем, недовольные есть всегда. Что касается меня, могу сказать точно, менять вуз по причине плохого к себе отношения или некачественной подачи знаний на лекциях я не буду. Безусловно, некоторые предметы преподносятся нам более интересно и доступно, чем другие, но общая картина достаточно хорошая.

— Что ты можешь сказать о творческой жизни университета и хочешь ли ты принимать в ней участие?

Ксения: Начну с того, что творческая жизнь ЛГУ

— Мне очень нравится. Здесь много разных направлений, в которых студенты могут себя проявить. Театральная студия, хор, студия светового шоу, два направления секции танцев и т.д. То есть, у студента есть выбор, где участвовать, где проявлять свои способности помимо учебной программы. Здесь сразу чувствуется высокий уровень профессионализма организаторов этих секций, это видно по тем наградам, которые получают студенты, участвующие в различных конкурсах. К тому же, мне нравится, что в университете всегда приветствуется создание какой-то своей студии, выдвижение собственных идей, это хорошее поле для самореализации. Постоянные мероприятия, конкурсы позволяют не застывать на учебе, а культурно отдохнуть, что по-моему, очень хорошо.

— Какую новую традицию хотелось бы заложить?

Евгения: Например, в конце каждого учебного года выпускники устраивали бы флешмоб. Чем больше людей участвует, тем лучше и зрелищней будет выступление. Только представьте, на улице играет музыка, и вот вперед выходит один человек и начинает танцевать заранее подготовленный танец. К нему постепенно присоединяются все участники мероприятия. В итоге, абсолютно у всех отличное настроение. Я думаю, это веселое нововведение может многим понравиться. Я вижу, как активны очень многие студенты нашего университета. Так почему бы не собрать их всех вместе? Лично меня привлекла бы такая традиция.

— У тебя уже появились друзья?

— Почему ты решила поступать именно в ЛГУ?

Кэтэлина: В ЛГУ сильные преподаватели, не-
зрень зажима, не становится одна, но сейчас понимаю, что зря.

— А любимый профессор Екатерина: Из элементов, которые мы

ем, мне, наверное, больше всего нравится «История и актуальные проблемы отечественной журналистики». Почему? Мы изучаем действительно важные глобальные проблемы всего современного мира, учимся говорить и высказывать свою точку зрения и формируем свой взгляд на мир.

— Интересно учиться?
Дмитрий: Да! Преподаватели прекрасно преподносят материал. Я думал, что на парах я буду засыпать. Но нас умеют заинтересовать.

Валерия: Хочется ли мне в школу? Однозначно нет! За все то время, что я учусь в университете, я поняла точно — университет куда

Но все даже лучше, это просто несравненно, новый этап моей жизни. Участь в университете, понимаешь, что ты полноценная личность. Пусть мое сознание еще формируется, но самостоятельность — это прекрасное качество. А если еще учитывать тот факт, что ты вдали от дома и больше не спрячешься за мамину юбку или папины штаны, то это отлично воспитывает характер. Конечно, теперь на моих плечах больше ответственности, но меня это не пугает, а только придает сил и уверенности в себе.

Сейчас я еще нахожусь в поиске себя, но думаю, что студенческие годы — это отличная возможность попробовать свои силы в разных ипостасях. А школа — это уже пройденный этап, теперь это просто теплые воспоминания в моем сердце.

*Мария Панфилова,
студентка 1-го курса
филологического ф-та.
Фото Валерии Шеховцовой*

Студенты университета

на форуме «СеЗам-2015»



22-23 октября в Санкт-Петербурге прошел XIII форум СМИ Северо-Запада «СеЗаМ» — крупнейшее событие в жизни журналистского сообщества Северо-Западного региона. В эти дни журналисты из Архангельской, Вологодской, Калининградской, Мурманской, Новгородской и Псковской областей, Карелии, Республики Коми, а также Санкт-Петербурга и Ленинградской области собираются вместе, чтобы обменяться опытом и обсудить текущие проблемы.



университета (ныне СПбГУ) по специальности «Русский язык и литература», а журналистом стала после того, как однажды решила написать небольшую статью в газету. Опыт оказался удачным, и постепенно будущая телеведущая увлеклась новой профессией. Работала на Ленинградском радио, в газете «Смена». А с 1993 года стала мнению, в стране сейчас слишком много журналистов, но очень мало тех, кого можно назвать настоящим профессионалом. «Журналистика — это тяжелый труд, этой работой занимаешься двадцать четыре часа в сутки, по-другому никак. Те, кто этого не понимает, профессионалами никогда не станут».

штатным сотрудником «Пятого канала». Несмотря на то, что за эти годы было много всего, иногда и руки опускались, Ника Стрижак не собирается уходить с телевидения или куда-то переезжать из Санкт-Петербурга. «Приглашения переехать в Москву были, но я предпочитаю работать в нашем городе», — ответила она на вопрос одного из участников.

Завершился форум экскурсией по Дому радио — совершенно уникальному памятнику, аналогов которому в России нет. Сегодня архив Дома радио насчитывает несколько сотен тысяч исторических аудиозаписей. Когда-то, в годы Блокады, именно отсюда велись радиопередачи, поддерживавшие боевой дух жителей города. В этих студиях читали свои

На конкретных примерах из собственной практики Вероника Стрижак рассказала об особенностях журналистской профессии, о том, как надо внимательно относиться к фактам русскому языку, своим коллегам.

«В моей команде очень много профессионалов, которых вы не видите в кадре. Но без них моя работа стала бы невозможной», — рассказала Стрижак. — «Поэтому я очень дорожу теми отношениями, которые у нас сложились в коллективе и не позволяю себе относиться к членам моей команды свысока».

К собратьям по перу телеведущая наоборот, относится критично. По ее

Александр Рдеев,
студент 1-го курса
филологического факультета.
Фото Даниила Цабиева



Новые «звезды» университета

В начале октября финальным концертом завершился традиционный фестиваль студенческого творчества «Зажигаем звезды». В этом году я впервые принял в нем участие не в качестве ведущего, а как член жюри. И обнаружил, что оценивать номера и определять победителей — дело весьма непростое. Ведь выступления всех ребят были яркими, индивидуальными и вполне профессиональными.

Открыли финальный концерт моя коллега по жюри, руководитель театральной студии Марина Евгеньевна Мигалкина и хореографы университета.

Гран-при фестиваля достался невероятному танцевальному дуэту Анастасии Михневой (ф-т физической культуры и спорта) и Алены Васильевой (ф-т экономики и инвестиций).

Я же с особым пристрастием и, признаюсь, некоторой ревностью, наблюдал за работой ведущих фестиваля — Дениса Дмитриева и Карины Грегорян. И не только я, но и другие члены жюри отметили их профессионализм и вручили ведущим заслуженные награды.

...Фестиваль год от года становится все лучше, появляются новые направления, растет число участников. Уверен, что такая тенденция сохранится и в следующем году. И, конечно же, надеюсь, что смогу поработать в составе жюри еще не раз.

Константин Кузнецов,
заведующий спортивно-массовым
сектором ДК «Сувенир»,
член жюри фестиваля



Фото Анны Медведевой

Сезон КВН открыт!

20 октября в ЛГУ им. А.С. Пушкина прошел фестиваль университетской лиги КВН. В новом сезоне игр самых веселых и находчивых участвовали как уже знакомые зрителям команды, так и новички.

Так, победитель прошлого сезона, команда «Уся» из Бокситогорского филиала понесла потери: большинство ее участников в этом году получили дипломы и «выпустились» из университета. По правилам, выступать за команду они не могут. Поэтому на сцену вышли всего два представителя этого коллектива, придумав и новое название своей команде — «2Д». Из старожилов университетской лиги КВН порадовали зрителей финалисты прошлого сезона, студенты факультета естествознания, географии и туризма (также под новым названием — «4 этаж»), студенты экономического факультета — команда «Тярлевская целина», а также обучающиеся Лужского филиала, объединившиеся в шоу-группу «YALE».

Остальные команды — «Утопия» (Горбунки), «Это мясо» (сборная факультетов), «Женская раздевалка» (сборная факультетов), «Шаверма», «Нас трое» (ф-т иностранных языков), «Не все псы попадают в рай» (ф-т истории и социальных наук) — хоть и впервые выступали в университетской лиге, но соревновались с более опытными участниками на равных. Их шутки и юмор оценили не только зрители, но и строгое жюри, которому предстояло выбрать победителей в трех номинациях: «Лучшая команда», «Лучшая мужская роль» и «Лучшая женская роль».

Лучшим актером был признан Дмитрий Ситников (шоу-группа «YALE»), лучшей актрисой — Кристина Кириченко (сборная факультетов «Женская раздевалка»). А лучшей командой фестиваля стал коллектив факультета иностранных языков «Нас трое»!

Но самые серьезные испытания для наших веселых команд еще впереди: 17 и 24 ноября состоятся четвертьфинальные игры университетской лиги КВН. Приходите поддержать свои факультеты, своих друзей и любимые команды!

Студенческий отдел.
Фото Анны Медведевой



Конкурс мобильной фотографии «Золотая камера»

Конкурс проводится до 31 декабря 2015 года.

Организатор: ООО «Сони Мобайл Коммюникешнз Рус».

Участие в конкурсе могут принять не только профессионалы, но и любители старше 18 лет.



Каждый день вокруг нас происходят события или возникают необычные ситуации, которые можно успеть запечатлеть только камерой мобильного устройства. Организаторы конкурса хотят собрать как можно больше таких моментов и поделиться ими со всеми, а авторов лучших работ отметить специальными призами.

Для участия необходимо сделать фотографию или серию фотографий при помощи камеры любого мобильного устройства и опубликовать в соцсетях с хэштегами #XperiaGoldenCamera #SonyXperiaRU. К участию принимаются работы, сделанные в период с октября до конца декабря 2015 года. Объявление имен победителей и экспозиция финалистов конкурса состоится в начале 2016 года.

Призы:

Главный приз — поездка в город Лондон, Великобритания (два дня, три ночи), в период с 15 марта 2016 года по 15 мая 2016 года, при этом в состав тура включены: авиационные билеты (Москва—Лондон—Москва, класс — экономический); проживание в гостинице 4* (на весь период поездки, номер стандарт, завтрак включен); оформление на имя победителя кон-



курса страхового полиса на весь период поездки; предоплаченный ужин (с лимитом 350 фунтов) на две персоны в ресторане.

Первое место — смартфон SONY Z5 Premium;

Второе место — смартфон SONY Z5;

Третье место — смартфон SONY Z5 compact;

Приз зрительских симпатий — годовой абонемент для посещения музея «Мультимедиа Арт Музей» (Москва), расположенный по адресу: ул. Остоженка, д.16.

Сайт конкурса: <http://mamm-mdf.ru/museum/golden-camera/>

Конкурс эссе «Каким войдет XXI век в историю»

Конкурс проводится до 30 ноября 2015 года.

Приз до 1500 евро!

Организатор: The Fountain Magazine. К участию в конкурсе приглашаются все желающие вне зависимости от места жительства и гражданства.

Тема конкурса:

На протяжении человеческой истории у разных периодов были свои определяющие темы: Средневековые, Индуистриальная эпоха, Ядерный век, Информационная эпоха, Космическая эра и т.д.

Как вы думаете, какой будет тема XXI века?

Время новых отношений? Возрождение веры? Столкновение цивилизаций? Эпоха Интернета? Восстание фундаментализма? Межзвездные путешествия? Гендерное равенство? Торговля людьми? Третья мировая? Искусственный интеллект? Генетика? Сотрудничество? Соревнование? Духовная революция? Светское общество? Ценностей? Этика?

Вы можете включить в свое эссе столько тем, сколько считаете правильным.

Можно подумать, что еще слишком рано, чтобы определить тему нового века. Тем не менее, организаторы считают, что это может оказаться

полезным для прогнозирования будущего и готовности к грядущему. Может быть, с достаточной подготовкой можно даже изменить ход пугающей истории, прежде чем станет слишком поздно!

Размер эссе от 1500 до 2500 слов.

Призы:

1-е место — \$ 1500;

2-е место — \$ 750;

3-е место — \$ 300.

Два поощрительных приза — \$ 200 каждый.

Сайт конкурса: <http://essay.fountainmagazine.com/index/sendarticle>



Издание Ленинградского государственного университета имени А.С.Пушкина.

Выходит ежемесячно за исключением летних каникул. Распространяется бесплатно.

Адрес редакции: 196605 Санкт-Петербург, Пушкин, Петербургское шоссе, 10.

Телефон: (812) 466-65-58. Факс: (812) 466-49-99.

E-mail: pushkin@lengu.ru (приемная ректора), e_rybinskaya@mail.ru (редакция).

Редактор газеты: Е.Н.Рыбинская. Дизайн и верстка: С.А.Самолетов.

Отпечатано в типографии «Премиум-пресс». Санкт-Петербург, ул.Оптиков, 4. Тираж: 999 экз.